

9月,你绿色出行了吗?

阴雨连绵 秋收推迟

□文/图 本报记者 王辉

9月初,我市全面启动了绿色出行宣传月活动,活动主题“优选公交,绿色出行”,倡导市民少开一天车,多选择公共交通、自行车、步行等绿色出行方式。半个多月过去了,绿色出行活动开展得咋样?日常生活中,你是如何出行的?你的出行够“绿色”吗?记者进行了采访。



不少市民乘坐公交绿色出行。

1300余辆公务车封存一周

“9月为绿色出行宣传月,9月16日~22日为公交出行周,请同志们乘坐公共交通工具上下班,低碳环保、绿色出行。同时,公务车辆统一封存停驶,确需使用,做好登记。”中秋放假归来上班第一天,不少单位都在显要位置播放这样的通知启事。

据我市公共机构节能办有关人员介绍,9月是绿色出行宣传月,本周又逢公交宣传周,为了发挥公共机构示范引领作用,引导干部职工率先垂范,市公共机构节能办向全市发出倡议:“除特殊需要必须派车外,所有公务用车一律封存”,同时对各单位公车封存停驶情况进行明察暗访。据统计,目前市直机关单位和各县区机关单位报备封存停驶一般公务用车有1300余辆,占全市公车总数的80%。

“在倡导绿色出行中,公务车要起带头作用。”市公共机构节能办有关人员说,他们

还通过全市移动短信平台、各大微信工作群,向全市干部职工发布手机短信提示,倡导全市干部职工及家属采取步行、骑自行车或乘坐公共交通工具出行。

“135”出行,做的咋样?

为了践行绿色出行方式,这几年,我市一直在积极倡导“135”的出行方式,即:1公里内步行,3公里内骑自行车,5公里内乘坐公共交通工具。

连日来,在上班高峰期,记者走访了一些机关,看到不少工作人员都是步行走进大门,还有少数骑电动车、自行车的。一位工作人员表示,平时如果没有公差,他一直坚持

步行上下班。步行上班既利于身体健康,还通过绿色出行,保护了大气环境。

市民李文说,这几年,市区一些路段出现了不同程度的拥堵,特别是上下班的高峰期,要是遇上雨天更是堵。所以,他一直坚持走路上班,每天早出门一会儿,走半小时到单位,“浑身通透!可得劲!”

市公共机构节能办有关人员说,这几年,特别是共享单车在漯河开始流行后,还有我市民政部门的公共自行车、电动自行车,都是绿色出行的一个创举。价格也不贵,特别是一些自行车服务企业还开展了包月等优惠活动,使骑行的价格降低了不少。目前,走在市区大街小巷,经常看到骑自行

车的市民。

另外,为方便广大市民出行,我市持续改善公交乘车环境,一批新能源公交车陆续投入使用,不仅让市民乘车更便捷,服务能力也得到了提升。“现在出去逛街,一般都是坐公交车。”市民刘女士说。

探寻绿色出行新方式

怎样让我们的生活更加低碳,更加“绿色”?采访时,也有市民提出了一些建议:利用沙澧河两岸优美的环境,开展一些“绿色骑行”、“健步走”的活动,既能欣赏风景,又能锻炼身体,进一步拓展群众的参与性。

“在一些大城市建有平台,可以实现停驶数据自动记录、减排量自愿交易等活动。有车一族符合条件的停驶一日可获得来自平台发放的奖励金。把车停在家就能赚钱,这个方法有助于大家减少自驾出行,可以借鉴。”刚毕业的大学生小李说。

除了减少开车、骑车出行外,记者发现我市一些园林和街头游园、绿地中还建设了健康步道,有的地方还专门设置了跑步专用道。一些市民说,原来跑步都是早上或者晚上在自家小区附近的马路上进行的,如今游园也越来越多了,其中一些游园还建有塑胶步道,有人经常会组织一些快步走类的活动,自己早晚慢跑也非常安全、便利,受到大家一致称赞。

本报讯(记者 范子恒)连日来,我市出现连阴雨天气,预计降水过程9月18日结束。记者采访市农业局种植科专家获悉,连续阴雨天气将对我市秋作物生长及收获产生不利影响。

从9月15日开始,我市普降小到中雨,气温明显下降。市农业局种植科专家乔德喜表示,这场降雨有利于后期小麦播种,使播种日期更加集中。但另一方面,也将对秋作物生长产生诸多不利影响,连续阴雨,气温下降,光照不足,影响农作物产量;降水偏多,导致早衰,影响农作物品质。此外,也会导致红薯、大豆等农作物推迟成熟时间,花生如果不及收获,过熟的墒情还会造成果实发芽。

农业专家提醒,土壤过湿地块雨后应尽快排水晾墒。特别降雨量过大县区,抓紧排除积水,防止出现渍害。加强大秋作物的田间管理,及时整枝打叶,改善通风透光条件。

天气预报

今天	多云转晴, 16°C~27°C
明天	多云间阴, 18°C~24°C
后天	多云间晴, 17°C~25°C

市气象局提供

社会主义核心价值观

法治

法治,是治国理政的基本方式。依法治国是社会主义民主政治的基本要求。它通过法制建设来维护和保障公民的根本利益,是实现自由平等、公平正义的制度保证。